

# 余姚打造首个村级品牌综治指挥室 “浙东红村”享“10分钟政法服务圈”

本报记者 朱蓓蓓

本报讯 “把资源整合在一起,小事不出村,矛盾在村里‘一站式’解决,让老百姓少跑路,这是我们政法工作服务乡村振兴的新路子,横坎头村综治指挥室就是我们精心打造的余姚市内首个村级品牌综治指挥室,过些天就能投入使用了。”近日,余姚市委政法委常务副书记诸剑军介绍说,这个村级综治指挥室是集社会治安防控、矛盾纠纷化解、公共法律服务等功能于一体的专业化、智能化、规范化综治工作平台,着力建立多元化的乡村矛盾纠纷化解机制,构建“共建共治共享”工作格局。

横坎头村位于余姚市梁弄镇,曾经是浙东抗日根据地的中心所在地,一直以来有“浙东红村”的美誉。近年来,随着红色旅游、乡村旅游的不断升温,横坎头村名声在外,游客日益增多,村民也由此走上了致富小康路。但是,各种问题也随之而来,比如,周

末节假日交通拥堵问题就让村委会非常烦恼。

“由于村里的道路交通条件限制,遇到周末节假日游客流量大的时候,就经常会出现交通拥堵的情况,游客觉得烦躁,村民也颇有怨言。待综治指挥室投入使用,全村的交通情况将在大屏幕上一目了然,我们就能提早介入、及时疏导,从而避免拥堵。”横坎头村村委书记张志灿一脸期待。

据介绍,这个综治指挥室投资40万元,占地50平方米,是余姚市设施最齐备、功能最齐全的村级综治指挥室。指挥室实现监控视频全接入,全镇主要道路出入口、遗址群、游客集散地等地的视频全部接入;实现基础数据全录入,绘制全村3D地图,人口、户籍、房屋信息分类建档,相关信息“一键式”调用;实现信息研判全感知,强化对基础信息的研判应用,做到提前分析、预警和处置。同时,指挥室也是村里网格员们的信息上报平台。根据

收集到的各类信息,指挥室将及时汇总并对接相关单位及人员,进行点对点有效处理。

“我们的目标是打造一个‘10分钟政法服务圈’,借用高科技平台,把政法部门联动起来,大大提升工作效率,让服务更贴心、群众更满意。”梁弄镇镇委副书记汪新华说。

当地公安局将在村里打造一个村级样板“红色警务室”。梁弄镇派出所所长鲍锡文说:“在做好日常治安管理的基础上,我们将突出服务功能,让老百姓办证办事不出村,甚至是不出户。针对一些特殊情况,民警可以上门服务,让老百姓‘零次跑’。”

此外,当地司法部门计划在村里建设一个以宣传法律为主,结合党内法规、党风廉政建设等内容的法治长廊;当地检察院则将进一步完善服务非公经济发展有关工作意见,严厉打击破坏民营企业、小微企业生产秩序等犯罪,为农村经济发展保驾护航。

## 新版杭州出租车条例 将于5月1日起施行 网约车也纳入管理

通讯员 范杨 孙海旭 本报首席记者 王索妮

本报讯 下个月起,网络预约出租车将和传统出租车一样,正式纳入统一管理了。昨日,杭州召开新闻发布会,新版《杭州市客运出租汽车管理条例》将于5月1日起施行。这是国内第一部将网络预约出租车纳入立法规范对象的市级地方性法规,具有里程碑意义。

截至目前,杭州共有巡游出租车企业80余家,车辆1.35万辆,从业人员2.8万人;合规网络预约出租车平台公司12家,已办证车辆1.1万辆,已办证从业人员1.2万人,合规数量还在不断增加。两种业态既相互竞争,又不断快速融合发展,每日共同为社会提供100万车次的个性化出行服务。

新版杭州出租车条例分为总则、经营资质、经营服务、监督检查、法律责任和附则等六章共五十七条。

新版条例新增了客运出租汽车驾驶员应当具备的6项条件,并不再区别巡游出租车驾驶员与网络预约出租车驾驶员的从业资格,实行“两证合一”,减少行业壁垒,推进新老业态的融合发展。

考虑到退休年龄延迟趋势和杭州出租车司机匮乏的现状,新版条例还降低了出租汽车驾驶员准入门槛,取消申请从业资格考试人员户籍限制,对从业年龄放宽至65周岁。

新版条例对网络预约出租车不作总量和价格管制,实行市场调节;对巡游出租车数量实行动态调整,运价实行政府定价或政府指导价,逐步实行市场调节价。允许存量巡游出租车经营权转让交易,持有数量经营权的企业可以申请获得巡游出租车经营许可证,符合条件的企业均可申请网络预约出租车经营许可证。

## 我省适龄儿童打疫苗 接种率在95%以上

本报记者 李媛媛 通讯员 张扬燕 朱建慧

本报讯 昨天是第32个全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“预防接种,守护生命”。

作为20世纪公共卫生领域最伟大的发明之一——疫苗是公认的控制传染病最经济、最简便、最有效的方法。

据估算,自1978年以来,我省疫苗针对传染病平均每年减少发病超过10万人,每年减少死亡6000余人。人们曾闻之色变的“瘟疫”,如天花,我省早在1952年底就消灭了。目前,全省已经连续26年维持无脊髓灰质炎(俗称小儿麻痹症)状态,连续20年无白喉病例报告。在推进消除麻疹项目后,2017年全省麻疹发病率仅为0.58/10万,与1978年相比,发病降幅超过99%,且已连续10年无麻疹死亡病例报告。

我国的疫苗目前分为两类,第一类是政府免费向公民提供的疫苗。我省0-6岁的适龄儿童总共需要接种22剂次;第二类是公民自费自愿接种的其他疫苗,常见的有水痘疫苗、EV71灭活疫苗、流感疫苗、肺炎疫苗等。

“在生产之前,疫苗要经过研发、试验、注册审批等一系列严格的环节;在运输和储存环节,我们有冷藏车、冷库和冰箱等冷链设施装备。”浙江省疾控中心免疫规划所所长谢淑云介绍,在疫苗采购环节,我省也一直严格贯彻落实《疫苗流通和预防接种管理条例》,确保全省疫苗安全供应,“2018年初,省政府办公厅还发布了《关于进一步加强疫苗流通和预防接种管理工作的实施意见》,进一步规范预防接种服务”。

谢淑云介绍,目前全省已建成遍布城乡的1500多个社区卫生服务中心(乡镇卫生院)预防接种门诊,绝大多数儿童不出5公里就能在家附近便捷地享受预防接种服务,“2010年以来,全省适龄(0-6岁)儿童免疫规划疫苗报告接种率均持续维持在95%以上”。

## 运河巴士“着火”

昨天下午,杭州消防拱墅大队联合杭州运河集团,在运河土特产码头举行运河巴士应急疏散演练。演练模拟船尾机舱起火,消防员将“火”扑灭,并将船上游客安全疏散,以此提高运河巴士工作人员的消防安全意识。

本报记者 陈立波 通讯员 邵婷 摄



## 国门前拦下300个侵权“世界杯足球”

通讯员 徐如 陈冰格

本报讯 随着第21届世界杯足球赛日益临近,与此相关的足球、运动鞋服等商品出口出现小高峰,一些造假者还盯上了这个热点动起了歪脑筋。昨日,经国际足联申请,杭州海关正式扣留此前在货运渠道查获的300个侵犯“RUSSIA 2018”商标权的足球。这是继在金华查获360个侵权足球后,杭州海关在货运渠道查获的又一起侵犯世界杯知识产权案件。

“这批足球申报的是无品牌,但是我们打开箱子后,发现足球表面有马赛克图案,还印着大力神杯和‘RUSSIA 2018’的标识。”提起查验过程,义乌海关监管查验科关员郑贤能印象深刻,由于这批足球的外包装比较简陋,做工也比较粗糙,关员判断其侵权的可能性很大。

案件移交义乌海关知识产权部门后,经办关员通过查询知识产权海关备案系统,发现除了“RUSSIA 2018”涉嫌侵犯国际足联的商标权之外,足球上的马赛克图形涉嫌侵犯阿迪达斯公司今年新登记备案的著作权。义乌海关知识产权科副科长潘登介绍:“2018年俄罗斯世界杯的官方用球采用黑白两色,并由马赛克图案组成深蓝色梯形装饰,阿迪达斯公司对这一图案享有著作权。即使不使用‘RUSSIA 2018’等商标标识,也不能随意在足球商品上使用这个图案。”

杭州海关在知识产权边境保护上的积极作为受到了企业好评。国际足球联合会代理人杨峻律师说:“海关及时有效的知识产权保护,有力维护了我们权利人的合法权益。”

为有效保护世界杯知识产权、维护进出口贸易公平秩序,杭州海关一



方面加大对重点商品的风险分析力度,严查侵权货物;另一方面联合义乌市场监管、公安等部门,走进义乌国际商贸城,面向体育用品经营户开展世界杯知识产权专题普法,并邀请相关经营户走进中国海关知识产权保护展示中心,结合实物样品、典型案例现场授课。“通过系列宣讲,增进商户对世界杯知识产权状况的了解,避免无意识侵权行为,引导企业商户自觉守法经营。”潘登说。